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Sessão Ordinária n° 031/2025 

TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 10 (dez) dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacelio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2025, de autoria do 
vereador/presidente Manoel de Freitas Viana, que "Dispõe sobre 
Outorga de Título de Cidadão Honorário de Capistrano ao Sr. NAIRTON 
LOPES CRUZ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; Proposição n0
073/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. Francisco Warney 
Barros, que "Desafeta Bem Público Municipal, Dispõe sobre sua 
destinação e dá outras providências"; Projeto de Resolução n0
007/2025, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capistrano, que /7 
"Institui a Política de Privacidade dos Dados Pessoais no Âmbito da
Câmara Municipal de Capistrano-CE"; Mensagem n° 26/2025, 
acompanhada do Projeto de Lei n° 26/2025, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial ao Vigente 
Orçamento para Adequação Orçamentária e Criação de Projeto 
Atividade para Construção de Creche Pré-Escola para a Rede EI do 
Município a Cargo da Secretaria de Educação do Capistrano." Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. Com a fala, a vera. Marta Mendonça, saúda a todos; agradece 
a Deus pela belíssima festa em alusão à nossa Padroeira, nossa Senhora de 
Nazaré e ao padre Thomas pela organização. Parabeniza ao secretário da 
Educação, juntamente com toda a sua equipe pelo lindo Desfile Cívico; e, de 
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forma especial, parabeniza à escola Padre Anchieta, da comunidade dos 
Cajuás, por homenageá-la. E deseja bênçãos a todos, dizendo de seu orgulho 
de ser capistranense. Logo após, o ver. Dr. Warney Barros faz suas saudações, 
vastamente; faz Moção de Congratulações pela passagem do aniversário do 
seu amigo, o ver. Ivan da Lagoinha, no último dia seis. Assim como a vera. 
Marta, tece elogios pela grandeza das festas da nossa Padroeira; e que, graças 
a Deus, tudo ocorreu de forma maravilhosa. Agradece a todos os envolvidos. 
Fala do dia 10 de setembro, dia mundial da prevenção ao suicídio, uma 
questão seríssima, que precisa ser revertida. E faz honrosa Menção à sua 
irmãzinha, Alexandra Queiráz Barros, conhecida "Dinha", que Deus levou 
vítima dessa desastrosa palavra que é o suicídio. Continuando, conclama aos 
colegas vereadores para, novamente, abraçarem a questão bancária de nosso 
município, através de reuniões, com a inclusa presença de poderes superiores, 
no intuito de suprirmos essa necessidade comercial e dos nossos popular s. 
Depois, o Nacélio Lima saúda a todos e agradece a Deus pelo sucesso da festa 
de

—
de Nossa Senhora de Nazaré, que foi toda em paz. Diz da comitiva que foi 
prestigiar a aquisição de mais um trator para os nossos agricultores; e mais: 
será comprada uma máquina plantadeira, para facilitar o trabalho de nossos 
produtores rurais. Agradece a Deus pelo pagamento dos nossos assegurados 
municipais. Comenta da questão da falta d'água da comunidade do Riacho do 
Padre, garantindo que, logo que for liberado mais um poço profundo, através 
do Dep. Estadual Diassis Diniz, este será destinado àquela localidade; 
ressaltando ser vereador representante de todo o Capistrano, assim como os 
demais. Agradece ao secretário de Obras, Sr. Estanislau, pelo contínuo 
trabalho de reforma das estradas, apesar das dificuldades. Fala das 
tradicionais ações do Sete de Setembro, (as corridas do Zé Renato), que este 
ano contou com o apoio do prefeito Cláudio saraiva e que foi um dia de festa e 
muito sucesso. Agradece ainda ao casal Taciana e Fabiano, do grupo FGTECH, 
pelo apoio dado durante todo o evento, com a distribuição d'água para todos. 
E comunica do início do Campeonato de Futebol que terá início no dia 20, 
próximo, a partir das 18H. Ainda em sua fala, solicita a conscientização e 
limpeza do Açude do Tronco, pois a população está a colocar muito lixo no 
mesmo. Continuando, a palavra fica com o ver. Marquinhos que faz seus 
cumprimentos; agradece ao ver. Théo pelo saboroso almoço e atenção 
ofertados em sua residência, com uma rodada de prosa. E, pegando uma 
carona sobre a aquisição do trator, supradito, reforça da tamanha importância 
deste para o pequeno e médio agricultor. E, diante mão, já recomenda ao 
secretário de Obras a elaboração de um calendário para a distribuição destes 
serviços de aragem. Parabeniza ao prefeito por tomar a frente e lutar pela 
aquisição deste maquinário agrícola em prol da evolução de nossa agricultura. 
Registra sobre os festejos alusivos a nossa Senhora de Nazaré, padroeira de 
Capistrano, com saldo muito positivo; sobre o desfile cívico, cita a Escola 
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Raimundo Alves Cassemiro, que, em um de seus blocos, homenageou seus ex-
alunos, como a ele e à sua esposa Diana Carla. Agradece pelo carinho e 
atenção do núcleo gestor daquela unidade escolar. E convida a todos para 
amanhã, onze de setembro, fazerem-se presentes á Abertura dos Festejos a 
São Mateus, padroeiro da comunidade de Carqueja São Mateus, conhecido por 
"Saraiva". Inclusive, agradece a gestão pela melhoria na iluminação daquela 
localidade, especialmente por conta dos festejos, lembrando de que iluminação 
pública também ajuda coma segurança. O presidente reforça da grandeza da 
conquista do maquinário agrícola que tanto irá facilitar o trabalho de nossos 
agricultores. Ato contínuo, o ver. Ivan da Lagoinha cumprimenta; também diz 
da aquisição do trator, destacando ser um sucesso para os produtores rurais; 
diz de seu contentamento pelo pagamento dos nossos aposentados e 
pensionistas, como o colega Nacélio havia previsto, na Sessão anterior; 
agradece ao colega Théo pelo almoço ofertado, como foi dito pelo ver. 
Marquinho. Faz grandes elogios à secretaria de Obras diante do belíssimo 
trabalho que vem realizando com a reforma de nossas estradas e com a 
melhoria na iluminação pública. Registra ainda denúncias recebidas, através de 
vídeos, sobre o transporte escolar da Escola Ubiratan, com os ônibus sujos e 
sucateados; e, a pedido de alunos e familiares, irá fiscalizar esta causa, pois, 
segundo estes, o transporte não está fazendo a rota e os alunos estão a paga 
mototaxistas, para não faltarem às aulas. Sobre as Corridas de Setembro, 
promovida pelo Zé Renato, com o apoio de Cláudio Saraiva, diz ter sido um 
grande evento; porém, sentiu falta da modalidade do ciclismo, na qual, nos 
anos anteriores, ele se fez vitorioso; e espera que, no ano que vem, esta 
retorne. E, finalizando sua fala, agradece a todos que o parabenizou por seu 
aniversário. O presidente agradece ao ver. Ivan por suas palavras e ressalta 
que o prefeito Cláudio saraiva é um grande produtor rural; logo, tem seu olhar 
voltado aos agricultores. Registra também que, através da agricultura, 
conseguiu formar-se professor de carreira, pois conseguiu pagar sua faculdade 
com recursos oriundos do seu trabalho na agricultura; inclusive, todo ano faz 
seu plantio, pois se considera agricultor nato e muito valoriza a produção 
agrícola. E fala da questão da semente, aconselhando ao agricultor que 
selecione sua própria, mesmo que receba a que é vinda do governo; pois, caso 
esta atrase, faz uso da sua. Logo após, o ver. Théo Cell saúda a todos. 
Também comenta da aquisição do trator, dizendo de seu agradecimento e 
felicidade pela conquista que irá beneficiar a nossa gente. Parabeniza ao 
prefeito por adquirir a máquina e ao povo por ser beneficiado com a mesma. E 
felicita o colega Ivan pela passagem de seu aniversário, no desejo de que Deus 
lhe conceda uma vida longa. Em seguida, fala o ver. Cauã Victor saudando a 
todos parabeniza ao prefeito Cláudio saraiva pelo empenho às "tradicionais 
corridas de 07 de Setembro", colaborando com o ex-prefeito Zé Renato, onde 
tudo ficou melhor e mais organizado. Parabeniza pela conquista do trator, que 
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traz vitória e melhoras para os nossos agricultores, apaixonados pelo plantio; 
e, num período de escassez de mão de obra agrícola, irão receber suas terras 
aradas e plantadas. Agradece ao colega Théo pelo citado almoço, assegurando 
que se sentiu como se estivesse em casa. Elogia o feitio das estradas, que 
ficou um luxo. Parabeniza sua prima Ruana pela passagem de seu aniversário, 
desejando-lhe saúde e paz. Logo após, a vera. Carlene cumprimenta a todos e 
comenta do Setembro Amarelo, mês dedicado à saúde mental; e hoje, dia 10, 
Dia Mundial de Prevenção ao Suicídio; conclama a todos a escutar, ressaltando 
que, se a dor não é sua, não a chame de drama. Que ouçamos o outro com 
empatia, pois o mesmo necessita de muito apoio. Parabeniza ao nosso desfile 
cívico dos dias 06 e 07, tecendo elogios ao núcleo gestor de cada unidade 
escolar municipal, assim como aos professores e a todo o grupo envolvido, que 
fez com que o desfile acontecesse de forma brilhante, com nossas crianças 
dando um show de apresentações. Agradece ao secretário de Educação, 
professor Andrade e ao prefeito Cláudio Saraiva pelo total apoio ao evento 
cívico. Assim como ao padre Thomas e toda a sua equipe pela belíssima festa 
em homenagem à nossa padroeira, Senhora de Nazaré; e, de forma especial, a 
Deus, por nos permitir uma festa em paz, tranquila, sem nenhum problema. 
Tece elogios também pela segurança pública, sem episódios desagradáveis. 
Também agradece ao ver. Théo pela receptividade e pelo delicioso almoço, que 
lhe fez recordar o tempero de sua saudosa mãe, Dona Expedita. Dando 
prosseguimento, fala o ver. Léo Boiadeiro, que saúda a todos e felicita o colega 
Ivan pela recente passagem de seu aniversário. No ato, deixa seus parabéns 
ao ex-vereador Namim pela realização do Torneio de futebol, tão bem 
organizado; da mesma forma que parabeniza ao ex-prefeito José Renato pela 
tradicional Corrida do dia 07 de Setembro. Agradece a Deus pelas festas que 
ocorreram em paz, com segurança para a população; elogia ao padre Thomas 
por seu belo trabalho à frente da Igreja católica. Destaca a maestria do padre 
Lucas, nosso conterrâneo, ao conduzir a Missa de encerramento dos festejos à 
padroeira Nossa Senhora de Nazaré, no dia 08 de setembro. Novamente com a 
palavra, o ver. Ivan também parabeniza e agradece ao ex-vereador Namim 
pela realização do evento supracitado; dar os parabéns às equipes vencedoras. 
Na mesma esteira de "parabéns", o ver. Dr. Warney parabeniza aos servidores 
assegurados de Capistrano (aposentados e pensionistas) pela reinvindicação, 
batendo na porta desta Casa. E esta ação motivou o pagamento destes. Caso 
contrário, só receberiam no dia dez. E ao assim afirmar, dá base à sua fala. 
Novamente com a fala, o ver. Théo comunica a todos da mudança da data do 
evento da CICLOSESC, que irá acontecer no dia 26 de outubro próximo; 
lamenta o fato de que o evento na cidade de Itapiúna será na mesma data, 
impossibilitando a mútua participação entre as cidades vizinhas. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a debate o Projeto de Decreto Legislativo no 004/2025, 
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de autoria do vereador/presidente Manoel de Freitas Viana, supra lido. 
De imediato, o ver. Marquinho solicita a dispensa de parecer, perante 
tamanha significância do Dr. Nairton, que tanto contribui, cuida e 
gosta de nosso povo e do nosso município. O ver. Dr. Warney concorda 
com o pedido do colega, ao passo que aplaude a matéria em pauta, 
haja vista que, nos difíceis momentos enfrentados por sua família, com 
o triste episódio ocorrido com sua saudosa irmã, por ele citado, acima, 
o Dr. Nairton muito os apoiaram. Um grande e prestativo profissional, 
merecedor da honraria. A vera. Marta, também solicita a dispensa de 
parecer; ao passo que agradece ao presidente pela iniciativa de sua 
propositura, diante da tamanha relevância do trabalho do Dr. Nairton, 
que são os cuidados com a saúde mental de nosso povo. Da mesma 
forma se posiciona a vera. Carlene Araújo, com ênfase para o 
profissionalismo do homenageado, que tanto acolhe e escuta a nossa 
gente necessitada de cuidados psicológicos. Os demais vereadores 
concordam com a dispensa de parecer. Logo, o nobre presidente 
agradece a todos os vereadores (as) pela dispensa de parecer; e 
coloca em votação o Projeto de Decreto Legislativo no 004/2025, 
supracitado; e o mesmo é aprovado por todos os nobres edis. O 
presidente novamente agradece a todos pela votação, lembrando-os 
de que, antes do final do ano, esta e demais honrarias em aguardo 
serão prestadas a todos os homenageados. Continuando, coloca em 
debate a Proposição no 073/2025, Espécie Indicação, de autoria d 
ver. Dr. Warney Barros, acima apresentada. O vereador autor faz, 
didaticamente, a justificativa de sua propositura. O presidente elogia a 
matéria em debate, considerando-a mais que justa para aquela 
comunidade, acreditando que o prefeito irá olhar com bons olhos. 
Ressaltando o trabalho e organização do padre Thomas. O ver. 
Marquinho compartilha seu apoio ao pedido supra, parabenizando o 
autor pela relevância de sua solicitação. Da mesma forma se colocam 
os vereadores Cauã do Batata e a vera. Marta Mendonça, ambos 
dizendo da importância e necessidade de uma capela para a localidade 
e acreditando na boa vontade do gestor em atender ao povo. Ambos os 
vereadores declaram apoio à matéria, que, posta em votação, recebeu 
aprovação unânime. O vereador autor agradece a todos os colegas 
pelo apoio e aprovação de sua proposição. Em seguida, o presidente 
encaminha às comissões competentes, para análise, o Projeto de 
Resolução no 007/2025, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Capistrano, juntamente com o Projeto de Lei no 26/2025, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, acima lidos. No ato, solicitando a 
oportunidade, o ver. Marquinho registra agradece ao público que se fez 
presente ao Polo de Lazer, e que proporcionou uma arrecadação de 
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duas toneladas de alimentos, aproximadamente; e que serão enviadas 
ao padre Thomas, para distribuição entre o nosso povo carente. Uma 
linda ação social e humanitária oriunda da gestão municipal. Em 
seguida, a primeira secretária marta Mendonça convida a Sra. Ana Paula 
Pereira, presidente da associação comunitária de Riacho do Padre II, inscrita 
na tribuna, anteriormente. Após suas saudações, agradece ao vereador autor 
da matéria, Dr. Warney e aos demais vereadores pela aprovação da doação do 
terreno para a construção de uma Capela e de uma associação comunitária 
para os encontros da comunidade de Riacho do Padre II. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
17 de setembro de 2025. 

Taktoti 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 

Gps •--,t.ton.1 (9- 
Carlene Coelho Araújo+) 

ia Vice-Presidente 

R;(2,Jmaff 
Cauã Victor Raulino de Sousa 

20 Vice-Presidente 

.JiLzuo.:,414_0210/Q2,,—(4rvie-,Q-gómi,), 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 

ia Secretária 

KUW_Mia (ks ‘.11ue cyi-
Marcos de Lima Sousa 

20 Secretário 

Fiw‘n ehca ifeCe4  ./ce 5.t)1‘k 
Francisco Nacélio da Silva Lima 

Vereador

o Coefho 
ador 

385i 342(3 1 49 3 ri (.3313`1 313,830,(X)01-0i_ 
4,3S3 Pit (61- (kr9104/9-2 

ir3Nori Velld Uma. S4.4 
C_ E. P452 7484)00 - Capigráno • Ceará o dfiliitdcapistr4330, -e.gow.tx 

cámarafallistránoiogmari.com 
6 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

r. Francisco arney Barros 

-edto tulut. 4)‘ 
Celso Ribeiro da Costa 

Vereador 

/Mcktáj
Antônio Leonardo Maciel da Silva 

Vereador 

ivJ141 v24444 fr jji # rt o vt IA 

Michaell Kervenn B ito Francelino 
Vereador 

v,

13351332ii 1393 ci i_NPI 02.313.830,0001-02 1rdvessa Miguel feuelut Uma, '3,4,i 12 (arrhautcainstfano. l. gnebi 
ots,,s§gt (IC820429,-2 El [FP 62 748-000 • C.ispitt,line • Cemã cammacftrostrftnn~ii tom 


